

ОБРАЗОВАНИЕ

— Объективное проведение ЕГЭ — дело чести всех, кто к этому причастен. Честность и прозрачность организации экзамена улучшит имидж республики и всего Северного Кавказа — сказал Председатель Правительственной комиссии КБР Константин Храмов, открывая совещание, на котором присутствовали Председатель Парламента КБР Ануар Чеченов, депутаты, министры, члены Общественной палаты, главы муниципальных, руководители образовательных учреждений, представители родительской общественности.

Он сообщил, что будет создана межведомственная рабочая группа по подготовке к ЕГЭ, и призвал родителей, что оставляет этот вопрос на личном контроле.

— Наша задача, чтобы в 2014 году ЕГЭ про-

ЕГЭ ПО-ЧЕСТНОМУ

В совещании по вопросам проведения ЕГЭ в КБР в 2014 году принял участие руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) Сергей Кравцов.

Он пояснил, что в этом году появление материалов ЕГЭ в Интернете исключено — уже проводится профилактическая работа с соцсетями. Наличие мобильного телефона не допустит категорически: «Надо об этом ребятам заранее говорить, чтобы они знали, каковы будут последствия: мобильный — это ос-

нование для аннулирования итогов экзамена с возможностью передачи только на следующий год. Каждый должен рассчитывать только на свои знания. Примерные задания уже известны, ученики, учителя, родители могут ознакомиться, подготовиться. Объективное проведение ЕГЭ стимулирует развитие системы образования, вы это прекрасно знаете».

Вводится система федеральных инспекторов — они будут приезжать из других регионов и присутствовать на экзаменах. Депутатами, в том числе Молодёжного парламента, предложено войти в число общественных наблюдателей. Доставят экзаменационные материалы напрямую из Москвы в каждый пункт проведения экзамена. Проводить блок С будут эксперты в другом регионе.

(Окончание на 2-й с.)

Сергей КРАВЦОВ:

Неэффективные вузы должны уйти с образовательного рынка

Вчера в Кабардино-Балкарии с рабочим визитом побывал руководитель Рособрнадзора Сергей Кравцов.

Прежде чем приступить к реализации основной цели приезда — проведению совещания с членами Правительства КБР, директорами школ и начальниками муниципальных управлений образования и руководителем государственного экзамена в 2014 году — высокий гость посетил образовательные учреждения Нальчика.

Утром в сопровождении министра образования и науки КБР Сафарби Шахап-соева С. Кравцов побывал в Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова. Экскурсию по вузу провёл ректор Барасби Карамурзов. Знакомство с КБГУ началось с выставки достижений, действующей в холле социально-гуманитарного института. Сергею Сергеевичу рассказали об образовательных программах высшего и среднего профессионального образования, воспитательной работе,

научных разработках: медико-биологических исследований, нанотехнологий в электронике, исследованиях по энергетике, космических технологиях в учебном процессе. Особое внимание руководитель Рособрнадзора уделил выставке работ студентов колледжа дизайна и кафедры декоративно-прикладного искусства факультета искусства и средств массовой информации. Гости подарили декоративную тарелку, выполненную методом холодной и горячей ковки. Затем делегация отправилась в физкультурно-спортивный комплекс, где ознакомила с учебными аудиториями, тренажёрный зал, плавательный бассейн олимпийского класса. Сергей Кравцов задал несколько вопросов по проведению ЕГЭ студентам второго курса и услышал из первых уст, что экзамен совсем не страшен, успешно сдать его вполне реально.

(Окончание на 2-й с.)



Сергей Кравцов

ЭКОНОМИКА

Что должен стать локомотивом индустриализации на Северном Кавказе, какие меры стимулирования промышленности наиболее эффективны для СКФО, каков индустриальный потенциал округа? Эти и другие вопросы обсудили на третьем межрегиональном форуме крупнейших компаний СКФО «Индустриализация Северного Кавказа. Как это сделать?» в Пятигорске.

Индустриализация невозможна без специалистов

Участники форума — руководители крупнейших компаний Юга России, представители исполнительных и законодательных органов власти ЮФО и СКФО, представители бизнес-сообщества Кабардино-Балкарии на форуме представляли руководители треста «Ай-Би-Си Промстрой» и компании «Этана».

Один из важных аспектов, обсуждаемых на форуме — создание индустриальных парков и агропромышленных кластеров. По мнению директора корпорации развития Северного Кавказа Андрея Зубкова, позитивен опыт западных коллег, можно с успехом развивать внутренний рынок и производство.

Северный Кавказ — это не только житница и здравница, но и промышленный регион. На долю промышленности здесь приходится 47 процентов предпрятий. При этом не нужно здесь навязывать инвесторам, не имеющие

сырьевой базы и кадров, куда более перспективно задействовать сложившуюся основу модернизации. Стратегически важно развивать в СКФО лёгкую промышленность, для которой есть сырьё и рабочие руки. Как пример — обувное производство в Дагестане, где в частных цехах изготавливается 10-15 процентов российской обуви, — отметил Андрей Зубков. — Необходимо сделать упор на развитие в округе производств всего, в чём нуждаются агропромышленный комплекс и перерабатывающая промышленность — от сельхозтехники до холодильных установок и упаковки. С созданием в регионе промышленных индустриальных парков проще преодолеть трудности, с которыми сталкиваются предприниматели: дефицит производственных площадей, сложности в подключении энергосетям, нехватка квалифицированных кадров.

(Окончание на 2-й с.)

СОЦИУМ

КУРСЫ МЕЖЭТНИЧЕСКОГО СОГЛАСИЯ

В целях укрепления и развития положительных этноконфессиональных отношений в обществе по инициативе республиканского Министрства по СММ, общественным и религиозным организациям в Нальчике проходит серия семинаров-тренингов для государственных и муниципальных служащих, работников сферы образования, журналистов и лидеров общественных организаций.

В качестве экспертов приглашены специалисты Центра социально-экономической и политико-правовой исследований Северо-Кавказского института Российской Академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ.

Открывая первую встречу, кандидат исторических наук, главный научный сотрудник центра Владимир Тимченко акцентировал внимание на важности реализации государственной национальной политики с учётом специфики и особенностей менталитета народов. «Россия — исторически многонациональное и многоконфессиональное государство, в котором каждый народ имеет право

современных системных методов и подходов он называет успешный опыт проведения казавского молодёжного форума «Машук», благодаря которому уже на протяжении нескольких лет происходит сближение народов и формирование толерантных, дружеских отношений между людьми разных национальностей и вероисповеданий.

Кроме того, вступивший недавно в силу закон об определении полномочий региональных и муниципальных властей и их ответственности за возникновение межэтнических конфликтов призван стать дополнительным инструментом урегулирования этноконфессиональных отношений. Семинары проходят в рамках республиканской целевой программы «Гармонизация межэтнических отношений и укрепление толерантности в Кабардино-Балкарской Республике на 2011-2015 годы».

Марина ГЕДГАФОВА, пресс-служба Министрства по СММ, общественным и религиозным организациям КБР

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ Кабардино-Балкарской Республики!

В целях определения эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Кабардино-Балкарской Республики проводится ИНТЕРНЕТ-ОПРОС НАСЕЛЕНИЯ.

Желающие могут оценить деятельность органов местного самоуправления своего района (городского округа), заполнить анкету, размещённую под баннером «Внимание, социопрос!» на сайте www.pravitelstvokbr.ru.

Управление по внутренней политике Администрации Гавы КБР

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Идёт подписка на газеты и журналы на I полугодие 2014 года

Стоимость подписки: на «КБП» — 391 руб. 68 коп. на «ОКБ» — 193 руб. 32 коп.

ПАРЛАМЕНТ

Молодёжному законотворчеству ДАН СТАРТ

В Парламенте КБР обсудили ход подготовки республиканского этапа Всероссийского конкурса «Моя законотворческая инициатива».

Заместитель Председателя Парламента КБР Татьяна Савинова напомнила, что Всероссийский конкурс молодёжи образовательных и научных организаций на лучшую работу «Моя законотворческая инициатива» организован по инициативе ГД РФ ФД и общероссийской общественной организации «Национальная система развития научной, творческой и инновационной деятельности молодёжи России «Интергения» и проводится ежегодно, начиная с 2005 года.

В этом году республиканский этап конкурса приурочен к празднованию 75-летия высшего законодательного органа КБР и 20-летия Парламента КБР. Республика участвует в конкурсе с момента его основания, за эти годы 14 юных жителей Кабардино-Балкарии стали победителями и 68 — лауреатами.

(Окончание на 2-й с.)

ЖКХ

НА РАЗВИТИЕ ЭНЕРГЕТИКИ НАПРАВЯТ 2,3 МИЛЛИАРДА

Правительством КБР утверждена государственная программа «Энергоэффективность и развитие энергетики в КБР на 2013-2020 годы». Она состоит из двух подпрограмм «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в КБР» и «Развитие энергетики в КБР».

Как сообщил министр энергетики, ЖКХ и тарифной политики КБР Тамир Кумиев, среди заявленных целей её реализации — развитие энергосбережения, повышение эффективности использования энергоресурсов, стимулирование субъектов малого и среднего предпринимательства к внедрению энергосберегающих технологий при производстве и реализации продукции. Предусмотрено строительство новых энергетических мощностей, развитие использования возобновляемых источников энергии и повышение экологической эффективности энергетической системы, инновационному развитию топливно-энергетического комплекса.

Общий объём финансирования программы составляет 2,3 млрд. рублей. Ожидается также, что энергосберегающие мероприятия направят на реконструкцию и модернизацию энергетической инфраструктуры КБР, а также на продолжение оснащения объектов бюджетной сферы республики приборами учёта тепловой энергии и ГВС, оказания финансовой поддержки по установке приборов учёта теплоэнергии. В частности, предусмотрена установка 67 дизель-генераторов для обеспечения надёжности энергоснабжения социально значимых объектов республики. Планируется оснастить 58 бюджетных учреждений социальной сферы.

Прогнозируемая экономия энергетических ресурсов на момент завершения реализации программы составит 458 млн. руб., 153 тыс. кВт/ч электрической энергии, 527 тыс. Гкал тепловой энергии, 8 млн. 226 тыс. м3 воды. Всего за весь период её реализации экономия составит 2,3 млрд. рублей по ценам 2013 года.

Ожидается также, что энергосберегающие мероприятия направят на реконструкцию и модернизацию энергетической инфраструктуры КБР, а также на продолжение оснащения объектов бюджетной сферы республики приборами учёта тепловой энергии и ГВС, оказания финансовой поддержки по установке приборов учёта теплоэнергии. В частности, предусмотрена установка 67 дизель-генераторов для обеспечения надёжности энергоснабжения социально значимых объектов республики. Планируется оснастить 58 бюджетных учреждений социальной сферы.

Двухуровневый стандарт расходов

С начала года в КБР за субсидиями на оплату жилого помещения и коммунальных услуг обратились 8460 семей.

Средний размер субсидии на семью в месяц составил 1760,44 руб. (в 2012 году эта цифра равнялась 1437,29 руб.). Всего за девять месяцев года выплачено 89,9 млн. руб. Напомним, по поручению Главы КБР Арсена Канокова в 2013 году Министерство энергетики, ЖКХ и тарифной политики КБР впервые разработало двухуровневый региональный стандарт максимально допустимого доли расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи. Для одиноких пенсионеров и супружеских пар пенсионеров он составил двенадцать процентов, для остальных категорий граждан — пятнадцать.

Всем категориям получателей льгот на оплату коммунальных услуг за девять месяцев начислено 650,8 млн. рублей, что на 112 млн. больше, чем в 2012 году.

Пресс-служба Министрства энергетики, ЖКХ и тарифной политики КБР

ИНФРАСТРУКТУРА

ПОСТОЯННЫЙ КОНТРОЛЬ за технологией дорожных работ

Продолжается капитальный ремонт автодороги Залукокаже — Зольское — Белокаменка. Поддержка организации выполняет работы по устройству земляного полотна, основания дорожной одежды и нижнего слоя асфальтобетонного покрытия. Из 15,42 км уже уложено 8,5 км нижнего слоя асфальтобетонного покрытия.

Представители Минтранса КБР ведут постоянный контроль за сроками, технологией ведения дорожных работ и качеством применённых материалов.

Пресс-служба Минтранса КБР

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА НА ПЯТНИЦУ, 29 НОЯБРЯ

Днём: + 2... + 4.
Ночью: - 1... + 2.
Облачно

РоссельхозБанк

Курсы обмена валют на 27 ноября 2013 г.

ПОКУПКА ПРОДАЖА		
Доллар США	32.75	33.30
Евро	44.35	44.90

(www.rshb.ru)

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3368.

ПАРЛАМЕНТ

Молодёжному законотворчеству ДАН СТАРТ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
В этом году оргкомитет отобрал пять лучших работ для участия в заключительном этапе конкурса...

привить вкус к аналитической, исследовательской работе. Законодательная инициатива должна рождаться из потребности, проблемы...

изучить положение о конкурсах. Для мотивирования участников решено сделать регулярным этапом очным. Это позволит конкурсантам самостоятельно защищать свои работы...

ОБРАЗОВАНИЕ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Директор федерального центра тестирования Сергей Пономаренко привёл итоги 2013 года, отметив характерную для Северного Кавказа любовь к медицине и юриспруденции...

ЕГЭ ПО-ЧЕСТНОМУ

Сергей Пономаренко сообщил также о росте популярности «ЕГЭ-туризма», когда к нам приезают выпускники из других регионов. В 2013 году было 96 участников экзаменов из других субъектов РФ...

улучшением: по русскому с 66 баллов до 92, по математике 20-70, по химии 57-92, по биологии 48-86. Обратите внимание, эти дети (переведённые из других регионов) уже начали появляться, разберитесь, что за этим стоит в каждом случае...

этом году никаких лазеек не останется. Нельзя назвать регион, который не нарушал, и безнаказанность привела к тяжёлому заболеванию, к сожалению, больше всего выраженному на Северном Кавказе...

Сергей КРАВЦОВ:

Неэффективные вузы должны уйти с образовательного рынка

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Следующим пунктом останки С. Крацова стал бизнес-инкубатор КБГУ «Старт». Здесь же в ближайшее время будут выставлены лучшие инициативы за последние годы...

разработки внедрялись в производство. Своими впечатлениями о вузе Сергей Крацов поделился с журналистами коротко и ясно: «КБГУ — мощный образовательный комплекс, уникальный многопрофильный университет. Такие вузы нужны России».



Сергей Крацов

ЗАКОН

Хорошо там, где мы есть



Исходты из утверждения «Хорошо — где мы есть» и делать всё возможное для улучшения ситуации призвала на заседании Экспертного совета уполномоченный по защите прав предпринимателей в КБР Юлия Пархоменко.

Экспертный совет при бизнес-омбудсмене в Кабардино-Балкарии сформирован из юристов. В него вошли Рашид Атамурзаев, Изабелла Аташарова, Дамлат Додуев, Густам Евзаимов, Хабаб Евгажуров, Джужубата Елева, Эльдар Хамдахов, Даниял Хучуев, Мурат Карамурзов. Председателем, для большей мобильности и упрощения решения организационных вопросов, стала сама Юлия Пархоменко...

прямого обращения, если необходимо, экспертного, к руководству Парламента и Правительства, к Главе республики. Совет образован для консультативного сопровождения деятельности уполномоченного, его решения носят рекомендательный характер. Выказавшее своё мнение каждый член совета может не только на заседаниях, но и на официальном сайте бизнес-омбудсмена — http://ombudsman1zkrbr.ru/

Этот сайт не только информационный ресурс, но и рабочий инструмент: через него легко отправить обращение или жалобу — точка притяжения постоянно, одно письмо не оставит без внимания. В состав Общественного совета, также созданного при уполномоченном по защите прав предпринимателей в КБР, вошли председатель Нальчикского городского совета ветеранов Мустафа Абдулаев, директор «РеконСтрой» Инна Бесова, руководитель Фонда культуры КБР Владимир Воронков, гендиректор «Ай-Би-Си» Алексей Волтов, главный редактор газеты «Горняк» Зарина Канкуева, руководитель регионального отделения «Опоры России» Альберт Кольчужков, начальник отдела Минздрава КБР Эмма Макоева, руководитель арт-центра

ЭКОНОМИКА

Индустриализация невозможна без специалистов

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Строить бизнес без квалифицированных кадров не просто трудно — невозможно, говорят руководители компаний. С ними согласен директор Института федерального университета Алина Левитская, которая отметила необходимость тесного сотрудничества работодателей и вузов.

до 25-30 процентов. Это позволит выйти с конкурентоспособной продукцией не только на внутренний, но и на мировой рынок. Планируется, что в особую экономическую зону войдут кластеры полимерной пищевой упаковки, пищевой и сельскохозяйственной переработки, научно-образовательный, логистики, энергетики, текстильный, сбора и переработки твёрдых бытовых отходов.

Сложности с привлечением инвесторов и развитием инфраструктуры, высокая стоимость энергоресурсов и налоги — болевые точки у бизнеса. Однако в ходе обмена опытом представители крупнейших предприятий обсуждали и пути решения возникающих проблем.

ИТОГИ

21 ноября, День налоговых органов, служба персонала в активном рабочем режиме: состоялась расширенная коллегия ФНС России, на которой подведены итоги за десять месяцев и поставлены новые задачи. В её работе принял участие руководитель Управления ФНС России по КБР Р. Бифов.

Налоговики республики лидируют в СКФО

Отмечены положительные результаты деятельности налоговых органов, а также важность дальнейшей активизации работы по основным направлениям деятельности. Этот год для налоговых органов республики оказался непростым: пришлось в сложных экономических условиях обеспечить наполнение бюджета.

26-е место по РФ и первое в нашем округе. Таких результатов в СКФО не удавалось достичь ни одному из регионов. Таким образом, сложилась положительная динамика — более высокое место в рейтинге России при постоянном лидерстве в СКФО.

ФОРУМ

НАШИ В ВЫСШЕЙ ЛИГЕ

В Санкт-Петербурге прошёл пятый Всероссийский студенческий форум, собравший около 1500 студентов из всех регионов России. Кабардино-Балкарию представляли восемь делегатов, шестеро — из КБГУ.

Молодёжь всегда была движущей силой развития России. Учитывая, что в Северной столице собралась самая активная её часть, можно сказать, что в эти дни проводилась работа с теми, от кого будет зависеть страна в будущем. Организатором форума выступило Министерство образования и науки РФ при участии Федерального агентства по делам молодёжи, заинтересованных федеральных органов исполнительной власти и общественных организаций.

Проекты, отобранные для форума, прошли два этапа: региональный и окружной. Была сформирована Высшая лига (Топ-100) участников. Тууда попали студенты Ислам Витанчинов и выпускник КБГУ, аспирант Института гуманитарных исследований КБНЦ РАН Азамат Дагастанов. За особую активность, проявленную в работе в социальных сетях, студент КБГУ Инал Кушов получил специальный приз.



Ирина ШКЕЖЕВА

Из КБГУ делегация направилась в нальчикскую среднюю школу №4 с углублённым изучением отдельных предметов. Гости увидели компьютерный класс, посетили урок толерантности, поинтересовались у школьников, как они готовятся к ЕГЭ, поблоровали на входе в столовую, ознакомились с тем, как в учреждении строится образовательный процесс.

Марьяна БЕЛГОРКОВА

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

ОПЕРАЦИЯ НА СОСУДАХ И В СОСУДАХ

Эндovasкулярная ангиопластика и стентирование сонной и подключичной артерии выполнены в Республиканской клинической больнице.

Провёл первую в Кабардино-Балкарии операцию «изнутри сосуда» эндovasкулярно – по восстановлению проходимости крупных артерий...



Фотоматериал

по эндovasкулярной диагностике и лечению сосудистых заболеваний на бесплатной основе. Очень радует, что ученик, прошедший подготовку под руководством ведущих российских специалистов...

УСТАНОВЛЕНО ПРИРОДОЙ

Скоро сумерки. Фотокор Артур Елканов помчался в парк. Ждём изображения гордых красавцев...

ГУСИ-ЛЕБЕДИ

Под вечер в редакцию позвонила читательница «КБП» Лёля Белгорокова: «На Курортном озере – лебеди! Шестнацать птиц!»

Лебедь-шипун. А те, что приземлились, вернее, приводились у нас, это лебеди-кликунки. «Молодые птицы имеют только серые оперение...»



ПАМЯТЬ

«Я жил для вас! Я пел для вас!»

В 70-е годы прошлого века в драматическом театре имени А. Шогенукова пришла плеяда талантливых выпускников Шукшинского театрального училища: Руслан Фиров, Людмила Шереметова, Валентин Камергоев, Юрий Балкаров, Жанна Хамукова и Владимир Иванов...

Вместе с артистами пела одну из самых известных песен В. Иванова «Фыльгауныгъэр шымылам». «Если бы не было любви»...

ЛЕКАРСТВА ТУБДИСПАНСЕРУ

Кабардино-Балкария стала одним из пятнадцати российских регионов, которым предоставлены субсидии за счёт федерального бюджета на нужды фтизиатрической службы. Выделено более 22 миллионов рублей.

Воёго на учёте в Противотуберкулёзном диспансере республики состоит 1322 человека, которым требуется интенсивное лечение противотуберкулёзными препаратами. По итогам девяти месяцев заболеваемость туберкулёзом на 100 тыс. населения увеличилась на 22,1 процента...

КАРТИНКИ С ВЫСТАВКИ

Сегодня каждый третий покажет кредит, а тот и сразу несколько. Иногда сумма выплат равна ежемесячному заработку. Развал долги остался «на боках». В наш лексикон уверенно и бесповоротно вошли незнакомые доселе слова. В разговорах то и дело упоминаются «процентные ставки», «поручители», «залоговые» и «кредитные истории».

метко заметил один русский философ. Моему знакомому учёные люди объяснили, почему в российских банках так высока процентная ставка. Всё дело в недообслуженных должниках, которые берут кредиты, а выплаты их не хотят. В от банкахи страхуются. В результате законопослушные граждане платят «за себя и за того парня». Стоишь зрелища, это, конечно, несправедливо, но у финансистов свой понятия о справедливости. Допустим, я должен платить больше, чтобы какой-то незнающий мужик не лишился прибыли...

НОВЫЕ КНИГИ

СВОЯ ЗЕМЛЯ

«На своей земле» – так называется книга воспоминаний Амрихана Ципинова, вышедшая в нальчикском издательстве М. В. Котляровых.

Амрихан Талович Ципинов, уроженец села Малка Зольского района, рассказывает о «малой родине», родных и близких, нелёгком жизненном пути, пройденном за прошедшие десятилетия. Практически вся его трудовая деятельность связана с родным хозяйством – колхозом «Ошхалмо» (Шаржаков), где он прошёл путь от раскопчика до председателя колхоза...



СПОРТ

Мини-футбол

Кинжальная победа

В Финансовой академии при Правительстве РФ в прошедшие выходные состоялся турнир по мини-футболу «Черкесский кубок-2013» при поддержке фонда черкесской культуры «Адыги» им. Ю. Камыкова.

Ведения в Москве, но прежде всего самим игрокам – лёгких побед больше нет. Практически всем командам пришлось изрядно попотеть, чтобы выйти из группы.



Альберт ДЫШЕКОВ



Все игроки команды были черкесами или абхазцами. Благодаря той стабильности, с которой уже несколько лет подряд дважды в год проводится розыгрыш Черкесского кубка по мини-футболу, постоянно участвуют значительное подтянутой уровень игры.

Кикбоксинг

АМИР АЛЬБЕРОВ – ЛУЧШИЙ БОЕЦ ТУРНИРА



В спорткомплексе «Нальчик» прошёл открытый республиканский турнир по кикбоксингу памяти абхазских добровольцев «Честь выше жизни» среди юниоров и юношей.

В торжественной церемонии открытия приняли участие министр спорта и туризма КБР Аслан Адаунов, официальный представитель абхазской стороны Джумбер Бобия, председатель Союза абхазских добровольцев КБР Казбек Хюгоев.

Казбек КЛИШИЕВ. Фото Артура Елканова

Автокредит с господдержкой от РОССЕЛЬХОЗБАНКА

Выбор автомобиля для большинства россиян перестал быть проблемой. Однако вопрос, как осуществить покупку с максимальной выгодой, для многих остаётся актуальным, особенно в случае нехватки денежных средств.

Об особенностях льготного автокредитования мы попросили рассказать начальника отдела розничных продаж Кабардино-Балкарского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк» Магомета Тауризаева.

Магомет Исхакович, Россельхозбанк уже участвовал в подобной программе льготного автокредитования, которая действовала в 2009 году, благодаря которой в стране был продан каждый десятый автомобиль.

Требования к заемщикам по Государственной программе автокредитования 2013 – 2014 года заметно смягчились по сравнению с действовавшими в прошлые годы.

Почему автокредит называется льготным? Государство компенсирует 2/3 ставки рефинансирования ЦБ РФ. Например, если в данный момент ставка рефинансирования 8,25% годовых, то 2/3 ставки – это 5,5%.

Какими же обязательными условиями участия в программе льготного автокредитования? По условиям участия в программе приобретаемый автомобиль – это обязательно новый автомобиль иностранного или российского производства категории «В».

Больше подробную информацию вы можете узнать в Кабардино-Балкарском региональном филиале Россельхозбанка в г. Нальчике по адресу: пр. Кулиева, 10 «А», или по телефону 47-55-24, а также в дополнительных офисах в Нальчике и во всех районных центрах республики.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Арсена Хабизевича БУЛАТОВА

главного редактора газеты «Кабардино-Балкарская правда», члена Общественной палаты КБР – с 50-летним юбилеем!



От всей души желаем дальнейших успехов в осуществлении самых смелых начинаний, новых идей и свершений на профессиональном поприще и в общественной жизни республики! Крепкого здоровья, процветания и покорения самых высоких творческих вершин!

Общественная палата КБР

УВАЖАЕМЫЙ АРСЕН ХАБИЗЕВИЧ!

Примите мои искренние поздравления с заслуженной наградой в номинации «Журналист года» Первого форума СМИ на Северном Кавказе!

За долгие годы работы в журналистике вы проявили себя как высокопрофессиональный журналист, итерский автор, чье слово всегда было веским и аргументированным, дающим объективную оценку действительности.

Приятно знать, что, несмотря на высокий уровень конкуренции среди изданий республик СКФО, возглавляемая вами газета «Кабардино-Балкарская правда» остается дипломом журналиста в номинации «Печатьное СМИ года»!

Желаем вам и коллективу газеты «Кабардино-Балкарская правда» дальнейших профессиональных успехов, творческих взлетов, безупречной репутации и широчайших прорывов!

С уважением, Ирина Шедцова, начальник отдела по информационной работе и связям с общественностью ООО «Газпром межрегиональ Газпром»

АНОНС

ДЖИП-СПРИНТ В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

В Урванском районе продолжают мероприятия, посвященные 100-летию Нарткалы.

30 ноября в 10.00 на подготовленной трассе между селами Кахун и Псынабо пройдет джип-спринт, который организует клуб автолюбителей района. Как сообщает пресс-служба райадминистрации, в гонках примут участие более сорока водителей высокопроходимых машин из Ставропольского края, Дагестана, Чечни, РСО-Алании, Кабардино-Балкарии. Джип-спринт состоится при любой погоде.

Для получения информации о наличии у вас имеющихся штрафов ГИБДД вы можете позвонить по телефону

8(866-2) 49-55-86; 49-55-58; 49-55-51; 49-55-96, или оставить заявку на электронный адрес 07sbdps@gmail.com. Также эта информация доступна на сайте: www.07.gibdd.ru

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

НАРОДНАЯ МЕДИЦИНА

ЦЕЛТЕЛЬНОЙ ФЕНОМЕН ВАЛЕРИЯ БЕТРОВОВА

Каждого из нас бог и природа с рождения одаривают неким особым даром. Другое дело, что этот дар реализуется по-разному. Валерий Бетровов – народный целитель, биологический член Ассоциации народной медицины КБР, известный в республике и за его пределами человек. Как правило, к нему обращается большое число людей, у которых возникают серьезные проблемы со здоровьем. Многие из них возвращаются к нему неоднократно, чтобы просто высказать самые искренние слова благодарности за реальный и позитивный результат. Не зря его в народе прозвали местным Малаховым. Китайский император Шин Нон, живший более пяти тысяч лет назад, говорил: сила твоего тела заключена в соксах растений. Дело в том, что на протяжении тридцати лет Валерий Бетровов помогает людям разных возрастов исцелиться от различных недугов с помощью лекарственных трав. Он достаточно профессионально знаком с секретами китайской, индийской, тайской, японской народной медицины. Секреты, как отличить целебные травы от обычных, он узнавал от деда и отца, которые были простыми тружениками земли.



ствами, – констатирует В. Бетровов. Секрет в другом – суметь их различить и приготовить лекарство таким образом, чтобы препарат имел максимальный целебный эффект. И второй очень важный момент – быть предельно честным перед теми людьми, которые доверяют тебе самое дорогое – здоровье. А может быть, и жизнь. Кто-то из мудрых метко заметил: что мы называем счастьем и что мы называем несчастьем одинаково полезно нам, если мы смотрим на то и на другое как испытание. Неодорожного и душевного человека соответственно и аура хороша. Валерий Бетровов в процесс приготовления того или иного лекарства на травах в первую очередь вкладывает всю свою положительную энергию, познания и богатый опыт. Любые недобрые мысли суметь расчитать так, чтобы каждый миллиграмм содержал максимум целебного свойства. И самое главное – человек должен верить в исцеление. Чтобы подробно ознакомиться с целительным феноменом Валерия Бетровова, желающие могут обратиться к нему лично. Он работает по адресу: г. Нальчик, ул. Пачева, 52, 3-й этаж, кабинет 16. Предварительно можно записаться по телефону 8-903-493-64-81 с 10 до 17 часов. Святлан Кантемиров

ФИЛИАЛ ОАО «РУСГИПРО» – «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ФИЛИАЛ» реализует автомашину УАЗ-31514 1996 года выпуска, пробег 601 650 км.

За справками обращаться: КБР, Чегемский район, ж/д станция «Нартан», 9 км. Филiaal ОАО «Русгипро» – Кабардино-Балкарский филиал. КОНТАКТНЫЕ ЛИЦА: В. Джалпиев, механик ОТО, тел. 8-928-724-88-00. С. Пашев, начальник отдела закупок, тел. 8-928-717-66-89.

ПРОДАЮТСЯ ДОРОГО ЙОРКШИРСКИЕ терьеры – Привитые, документы РКФ. Обращаться по телефону 8-928-914-50-20.

Школа английского языка! Занятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в США. НАИБОЛЬШЕЕ ГРУППЫ УЧЕНИКОВ от 8 до 14 лет, от 16 до 21 года, владеющих кабардинским языком. Вос изучают говорить, читать и писать на английском языке. Проводятся индивидуальные уроки и вечерние занятия, также занятия на дому. ЗАПИСЫВАЙТЕСЬ СЕГОДНЯ! Курс с 2 декабря длительностью 1,5 месяца. Учитель не владеет русским и другими языками. Телефон 8-967-417-78-85

Уверенный аттестат об основном общем образовании В 7549426 на имя Ахмедова Хусена Алиевича, выданный МКОУ «СОШ №20» считать действительным.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакция: ул. Кулиева, 10 «А», г. Нальчик (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Табуева, А. Дышекков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фоторепродукционеры – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Туртуев – дюжурный редактор; О. Нахова – редактор по выпуску; Р. Макидоева, Н. Панарица – корректоры. Тираж – 7500 экз. Заказ – №2976. Индекс – 51530. Цена – 3 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан – 19.00

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакционной.

Коллектив Министерства государственного имущества и земельных отношений Кабардино-Балкарской Республики выражает искреннее соболезнование начальнику отдела производства ЛЮБОВИНОЙ Наталье Ивановне в связи со смертью матери. Коллектив ГКОУ ДОД «РЮАШ» МОИ КБР выражает искреннее соболезнование председателю местного отделения Российского Красного Креста АНЧЕКОВИЙ Лидии Аскарбиевне по поводу смерти отца МАЛХОВА Аскарбия Почариевича. Ректорат, профсоюзный комитет, Совет ветеранов, сотрудники Института повышения квалификации и переподготовки работников образования Кабардино-Балкарского государственного университета выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины участника Великой Отечественной войны, заслуженного учителя Кабардино-Балкарской Республики, отличника народного образования Российской Федерации ТАОВА Жанги Кушевича. Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и Правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны ТАОВА Жанги Кушевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного. Союз журналистов КБР выражает глубокое соболезнование члену Союза журналистов России КУРБАБАЕВУ Иману Тенизовичу по поводу смерти супруги КУЧЕВНОЙ Галины Батырбековны. Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и Правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны ГОНЧАРОВОЙ Риммы Ивановны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной. Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и Правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны МАЛЮТИНА Алексея Александровича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru